

# 江苏工人报

国内统一刊号  
CN32-0003  
邮发代号 27-45  
第 10179 期

星期二 2022年8月16日  
(农历壬寅年七月十九) 16



江苏省总工会主管主办 江苏工人报社出版 今日四版

微信

微博

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念

据新华社电 8月16日出版的《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念》。

文章强调，新发展理念是一个系统的理论体系，回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题，阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题。

文章指出，要扎扎实实贯彻新发展理念。新发展理念是一个整体，无论是中央层面还是部门层面，无论是省级层面还是省以下各级层面，在贯彻落实中都要完整把握、准确理解、全面落实，把新发展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域。要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，切实解决影响构建新发展格局、实现高质量发展的突出问题，切实解决影响人民群众生产生活的突出问题。

文章指出，要坚持以人民为中心的发展思想。进入新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，必须更加注重共同富裕问题。共同富裕本身就是社会主义现代化的一个重要目标。要始终把满足人民对美好生活的期待作为发展的出发点和落脚点，在实现现代化过程中不断地、逐步地解决好这个问题。

据新华社电 8月16日出版的《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念》。

文章强调，新发展理念是一个系统的理论体系，回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题，阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题。

文章指出，要扎扎实实贯彻新发展理念。新发展理念是一个整体，无论是中央层面还是部门层面，无论是省级层面还是省以下各级层面，在贯彻落实中都要完整把握、准确理解、全面落实，把新发展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域。要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，切实解决影响构建新发展格局、实现高质量发展的突出问题，切实解决影响人民群众生产生活的突出问题。

文章指出，要坚持以人民为中心的发展思想。进入新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，必须更加注重共同富裕问题。共同富裕本身就是社会主义现代化的一个重要目标。要始终把满足人民对美好生活的期待作为发展的出发点和落脚点，在实现现代化过程中不断地、逐步地解决好这个问题。

## 徐大勇在全省社会组织负责人产改专题研究班上强调 充分发挥社会组织“传手”作用 助推全省产改工作不断走向深入

本报讯(记者 陆夏彩)8月15日，省总工会、省民政厅在苏州联合举办全省社会组织负责人产改专题研究班，深入学习贯彻习近平总书记关于推进产业工人队伍建设改革的重要指示精神，进一步提高思想认识、形成整体合力，发挥社会组织助推产改、服务经济社会高质量发展的积极作用，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。省总工会党组书记、副主席徐大勇出席开班式并讲话，省民政厅副厅长周恒新作开班动员，省总工会副主席张海海作专题辅导，省总工会副主席并良强主持开班式，苏州市人大常委会党组成员、市总工会主席陈嵘致辞。

徐大勇指出，进入“十四五”，江苏产改站在新的历史起点上，统筹社会组织协同力量，促进产改工作提质增效，成为推动江苏产改走深走实的重要探索。全省各级工会要提高政治站位，深刻认识做好联系引导社会组织助推产改工作是贯彻落实中央决策部署、履行政治责任的必然要求，是凝聚改革合力、推动江苏产改走深走实的应有之义，是完善服务体系、更好满足产业工人美好生活需求的务实举措。

徐大勇强调，要探索建立多元化协同、项目化运作、开放式服务、制度化运转的工作机制，更好地发挥社会组织作用，推动产改工作落地生根。要联系引导一批社会组织，注重推动党组织有效覆盖、注重建立联席会议或联谊制度、注重构建参与产改的“传手”机制，在符合条件的社会组织中依法建立党组织和工会组织，激发社会组织参与产改热情。要培育孵化一批优质项目，在强化党建创新引领、深化技术创新攻关、提升赋能成长实效、完善权益保障体系上下功夫。要创建一批特色品牌，建立社会组织产改服务网络、社会组织与企业互动平台、“社会组织+”工作模式，推动形成助力产改工作的新引擎新动力。要培育一批产改专业人才，加强社会组织领军人才、社会组织观察员、社会组织服务产改工作者等队伍建设，提高服务产改的能力水平。

徐大勇要求，要强化组织领导，深化责任落实，加强执行监督和跟踪问效；强化联动互促，做到信息共享、资源共用、政策共商、活动共联、服务共推；强化支撑保障，赋予社会组织更多的资源和手段；强化舆论引导，调动社会组织服务产改的积极性和主动性，引导和激励更多的社会组织参与到产改工作中来。

段；强化舆论引导，调动社会组织服务产改的积极性和主动性，引导和激励更多的社会组织参与到产改工作中来。

本次研究班为期四天，采取专题辅导、实地观摩和案例交流等多种方式开展学习研讨。各设区市总工会分管领导，民政局、总工会相关处室负责人，有关社会组织主要负责人参加培训。

## 省运会职工部乒乓球比赛在南通举行

本报讯(通讯员 通工宣)八月的江海大地，热情如火，激情澎湃。8月10-15日，江苏省第二十届运动会职工部乒乓球比赛在南通中国乒乓球训练基地举行。江苏省总工会一级巡视员、直属机关党委书记马永青出席开幕式，并宣布比赛开幕。江苏省体育局副局长、第二十届省运会组委会委员熊伟参加活动。南通市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴主持开幕式。南通市人民政府副市长陈冬梅致辞。

本次比赛由江苏省总工会主办，南通市人民政府承办，南通市总工会、南通市体育局、通州区人民政府协办。在省运会组委会悉心指导下，南通市政府统筹安排，市总工会、市体育局、通州区政府等各方通力合作、精心筹办，克服新冠肺炎疫情影响，实现了安全办赛、文明办赛、精彩办赛，向全省职工奉献了一台精彩的体育盛会。

比赛为期6天，共有27个代表队300多名运动员参加，分青年组和中年组2个组别。比赛项目包括男子团体赛、女子团体赛、男子单打、女子单打、混合双打等7个项目。

经过多天的激烈角逐，8月15日下午，江苏省第二十届运动会职工部乒乓球比赛圆满落幕。7个项目分别决出了前八名，苏州市代表队包揽青年组男子、女子团体冠军，省教科研院、苏州市唐童、常州市张英杰、苏州市李薇、南通市张铜/左陈分别获得青年组男子单打、青年组女子单打、中年组男子单打、中年组女子单打、青年组混双冠军。南京市代表队、徐州市代表队、南通市代表队、盐城市代表队、泰州市代表队、省电信代表队、省省属企事业单位代表队、省戒毒管理局代表队等获得道德风尚奖。

## 苏工暖“新”行动

8月，骄阳似火。趁着接单间隙，海安美团外卖骑手王师傅来到海安高新区的“骑手之家”休息。进门后，王师傅到饮水机接了一杯水喝了下去，随后坐到了空调旁享受凉爽。“这个地方很方便，天太热，没有单子的的时候就来这里休息下。”王师傅说。

今年6月，海安高新区“骑手之家”正式启用，专门配备了电瓶车充电桩、空调、微波炉、饮水机、医药应急包、手机充电，开辟了温馨舒适的阅读空间，让骑手们有舒缓疲惫身心的“安心之所”。

近年来，海安不断加强新业态劳动者党建引领，进一步强化对快递员、外卖小哥、货车司机、网约车司机的组织引领和服务保障，不断提升新就业群体的获得感、归属感、幸福感，全力构筑新就业形态劳动者“温暖港湾”。

业务发展到哪里，党群组织就覆盖到哪里

海安把行业工会组建纳入工会工作整体布局，精准施策，分类指导，努力实现“广覆盖、高质量”目标。

今年4月，位于海安市的南通首家网约车公司工会——南通安祺汽车服务有限公司工会成立。近期，该公司签订了全省首份网约车司机集体合同。

全市现有快递许可企业11家，快递从业人员超千人。海安市总工会指导邮政管理局组建全市快递行业工会联合会，让广大快递员有了“家”。5月27日，海安市快递行业工会联合会第一次全体会员大会圆满召开，标志着全市快递行业工会联合会正式成立。

## 让每个职工都有机会人生出彩 ——南化公司“赋能行动”促产改提质增效

通讯员 叶迎春 记者 鲍晶

今年“五一”前夕，54岁的南化公司设备制造首席技师高申荣获中国石化集团公司劳动模范称号，实现了他人职时的理想：“做父亲那样的劳动模范”，父子劳模传为佳话。此前，南化公司化工工艺首席技师尹春荣晋升中国石化技能大师，他说“当工人挺好！”

近年来，南化公司党委积极围绕产业工人队伍特点和需求谋划推进改革，创新方法加快建设有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业工人队伍，努力满足双轮驱动、实现高质量发展转型升级发展要求。今年1至7月，南化公司实现利润2.8亿元，大幅超过计划进度。

### 文化赋能 引领价值认同

“我们的LOGO由压力容器剖面图、中国第一台高压容器模型、划规、角尺、火焰等图案组成，既代表工作性质，又寓意着对工作的热情、追求卓越技能、守正创新、高效运转等。”南化公司旗下南京化工机械有限公司(南化机)柳工班全员参与设计的LOGO，在公司获得了非常高的点赞量。

南化公司持续推进产改工作走深走实走细，2019年7月，以班组赋能建设为抓手，全面开展文化、管理、民主、技能、活动等五大赋能行动，计划用五年时间加强产业工人队伍思想政治建设和提升队伍素质，满足企业双轮驱动、实现高质量发展转型升级发展需要。

公司邀请专业机构进行培训，192个基层班组掀起了文化建设热

潮，职工自行设计班组LOGO；谱写班歌；制订班组口号、理念、目标等。通过文化赋能加强产业工人思想政治引领，将听党话、感党恩、跟党走通过传承“四大信条”和“忠诚、尽职、担当、服务、团结”的新时代红色职业化精神落到实处。

班组文化建设亮点纷呈。柳工班的设计着重体现了再立新功再创佳绩的决心；苯胺运行一班的理念“一组人、一条心、一起拼、一定赢！”体现团队合作精神；检验部班组口号“每一个数据都是承诺”增强责任感；橡胶化学品部班组口号“我在岗，你放心”强化责任担当……

文化赋能从思想上促进了素质提升。南化公司现有9个创新工作室、14名“南化工匠”。2021年，劳模、工匠和“创新工作室”把课堂搬到现场，利用大修、改造等机会开讲94次，毫无保留地传授技术、方法，1401人次参与。开展技术攻关63项，取得创新成果23项，获得专利14项，创效2750万元。

### 技能赋能 提升队伍活力

“仪表连锁旁路的投用及解除操作”“5.6万空分分子筛充压阀实际故障判断和处理”“9步法切换油过滤器”……南化公司煤化工部技术人员和生产骨干们认真梳理装置投产以来遇到的各类问题，编写了101个优秀小课帮助大家提高技能水平，煤化工部近年来装置稳定运行水平大幅提升。

2021年，南化公司发动全员编写案例、小课和改善建议，内容涵盖182个基层班组分别建成信息化管理平台，展示技能赋能等成果，公司有关部门整理七项百大成果编撰了《队伍建设成果手册》《优秀职工行为故事》《精品



南化公司加强“一岗多能”培训，图为煤化工部技师朱晓峰现场讲解工艺技术。 裴昱 摄

案例集》《管理改进集》等。

此外，公司为每位职工“私人订制”了成长计划；发挥高技能人才“传帮带”作用，签订师徒协议，开展结对帮扶；持续开展职工技能竞赛，克服疫情完成了第十届职工技能竞赛，授予9名选手“技术状元”、24名选手“技术能手”称号。

### 机制赋能 让奋斗者出彩

7月25日，南京化工机械有限公司在厂区高压容器广场，为发现设计错误、避免返工损失的柳工技师汪业胜颁奖，公司负责人送上鲜花和奖金，激励干部员工向他学习，练就过硬本领，为企业高质量发展作贡献。

自2018年起，南化公司畅通人才队伍成长通道，科学规范地开展了专业技术和技能操作人才竞聘工作，落实相应待遇和工作任务考核，职工队

伍充满正能量。他们纷纷在企业内网信息平台论坛留言：“有能力、兢兢业业工作在一线职工看到了希望，赞！”

公司编制职工培训方案和计划、拨付专项费用培养员工“一岗多能”。二级单位逐个与职工确定第二岗位培训方向，每月开展理论和实操培训。人力资源部组织开展试岗并验收，合格者发放1000元至4000元的第二岗位奖励。公司工会还制订奖励政策，向取得技能、学历、职称提升的职工发放奖励。向女职工发放专项提升奖励。公司绩效考核也向一岗多能倾斜，进一步激发了职工队伍学技术的积极性。

2019年起，企业加大先进典型宣传力度，隆重召开先进典型事迹报告会，邀请先进人物配偶参加、同台披红挂彩；新冠疫情暴发后，企业各级领导送奖励到岗位、进家庭，提升荣誉感、幸福感，激发责任感、上进心。



产业制造向产业“智造”升级

### 速览

7月份国民经济延续恢复态势

据新华社电 国家统计局15日发布数据显示，7月份，生产供给继续恢复，就业物价总体平稳，对外贸易增势良好，民生保障有力有效，国民经济延续恢复态势。

统计数据显示，工业生产稳定增长，服务业继续恢复。7月份，全国规模以上工业增加值同比增长3.8%，比上月回落0.1个百分点；环比增长0.38%。全国服务业生产指数同比增长0.6%，其中，信息传输、软件和信息技术服务业，金融业生产指数分别增长10.3%、4.9%。

就业形势总体稳定，居民消费价格涨幅略有扩大。1至7月份，全国城镇新增就业783万人。7月份，全国城镇调查失业率为5.4%，比上月下降0.1个百分点。7月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.7%，涨幅比上月扩大0.2个百分点。

### 专家提醒

“暑期+汛期”出行勿忘安全

据新华社电 暑期是旅游出行的高峰期，也正值我国主汛期，是强降水、高温等高发时段。专家提醒，公众出行要特别注意防范暴雨、高温及相关安全风险。

业内专家进一步提示，在汛期暴雨多发时段，游客最好不要在山沟、河滩上宿营。要警惕山洪预兆，包括流水浑浊、有泡沫、山谷里有火车轰鸣声或闷雷声。遇到山洪时，要迅速向两侧山坡高地逃离，不要贪恋装备；不要轻易涉水转移，以防止被山洪冲走；被困于基础较牢固的高岗、台地或坚固的住房楼房时，应耐心等待救援，或等待洪水消退。

为加快推动人工智能应用，助力稳经济，培育新的经济增长点，科技部15日公布了《关于支持建设新一代人工智能示范应用场景的通知》，启动支持建设新一代人工智能示范应用场景工作。

14日下午，“鹰击-2022”中泰空军联合训练开幕式在泰国乌隆空军基地举行。此次训练是中泰两国空军第五次开展联合训练，中方派出歼击机、歼轰机、预警机等参训，泰方派出歼击机、预警机等参训。

海安市委组织、市总工会、团市委、市妇联联合出台《海安市党建引领新业态劳动者群体发展七条举措》，从源头摸排组建、梯度培养机制、急需指导团队、参与保障激励等七个方面，进一步加强对快递员、外卖送餐员、货车司机、网约车司机等新业态群体的机制保障。

海安在交通运输行业推进党建引领，组建了海安市货运行业工会联合会，将亚太亿物流园和腾龙物流园共102家小微企业的2500多名货车司机吸收到工会组织中，实现“支部建在车轮上、党旗插在方向盘上”。

此外，海安市总工会分别与市城管局、商务局、住建局协作配合，先后组建了市物业管理行业工会联合会、市餐饮行业工会联合会、市房产行业工会联合会，共覆盖企业260余家，职工6000多人。越来越多的劳动者加入工会，有了工会组织的依靠，他们的归属感、获得感、安全感成色更足了。

党建领航，推进职工思政引领

6月，高新区总工会走进美团外卖“骑手之家”，开展“思政教师进企业”宣讲活动。“中

国共产党的革命是什么样的？中国共产党为什么要自我革命？中国共产党今后还需要自我革命吗？”海安市职工思政宣讲团成员、“百姓名嘴”、高新区海安街道党群局工作人员沈宏宇用详实的数据、生动的事例阐述了百年大党风华正茂的“基因密码”，为外卖骑手开展了爱国主义教育和中华优秀传统文化教育。

海安市委组织、市总工会、团市委、市妇联联合出台《海安市党建引领新业态劳动者群体发展七条举措》，从源头摸排组建、梯度培养机制、急需指导团队、参与保障激励等七个方面，进一步加强对快递员、外卖送餐员、货车司机、网约车司机等新业态群体的机制保障。

(下转第三版)

为加快推动人工智能应用，助力稳经济，培育新的经济增长点，科技部15日公布了《关于支持建设新一代人工智能示范应用场景的通知》，启动支持建设新一代人工智能示范应用场景工作。

14日下午，“鹰击-2022”中泰空军联合训练开幕式在泰国乌隆空军基地举行。此次训练是中泰两国空军第五次开展联合训练，中方派出歼击机、歼轰机、预警机等参训，泰方派出歼击机、预警机等参训。

海安市委组织、市总工会、团市委、市妇联联合出台《海安市党建引领新业态劳动者群体发展七条举措》，从源头摸排组建、梯度培养机制、急需指导团队、参与保障激励等七个方面，进一步加强对快递员、外卖送餐员、货车司机、网约车司机等新业态群体的机制保障。

海安在交通运输行业推进党建引领，组建了海安市货运行业工会联合会，将亚太亿物流园和腾龙物流园共102家小微企业的2500多名货车司机吸收到工会组织中，实现“支部建在车轮上、党旗插在方向盘上”。

此外，海安市总工会分别与市城管局、商务局、住建局协作配合，先后组建了市物业管理行业工会联合会、市餐饮行业工会联合会、市房产行业工会联合会，共覆盖企业260余家，职工6000多人。越来越多的劳动者加入工会，有了工会组织的依靠，他们的归属感、获得感、安全感成色更足了。

党建领航，推进职工思政引领

6月，高新区总工会走进美团外卖“骑手之家”，开展“思政教师进企业”宣讲活动。“中

国共产党的革命是什么样的？中国共产党为什么要自我革命？中国共产党今后还需要自我革命吗？”海安市职工思政宣讲团成员、“百姓名嘴”、高新区海安街道党群局工作人员沈宏宇用详实的数据、生动的事例阐述了百年大党风华正茂的“基因密码”，为外卖骑手开展了爱国主义教育和中华优秀传统文化教育。

海安市委组织、市总工会、团市委、市妇联联合出台《海安市党建引领新业态劳动者群体发展七条举措》，从源头摸排组建、梯度培养机制、急需指导团队、参与保障激励等七个方面，进一步加强对快递员、外卖送餐员、货车司机、网约车司机等新业态群体的机制保障。

海安在交通运输行业推进党建引领，组建了海安市货运行业工会联合会，将亚太亿物流园和腾龙物流园共102家小微企业的2500多名货车司机吸收到工会组织中，实现“支部建在车轮上、党旗插在方向盘上”。

</